
Редовна месечна конференција за новинаре министра Дачића
недеља, 01. новембар 2015.

Први потпредседник Владе Србије и министар спољних послова Ивица Дачић одржао је
данас у Министарству спољних послова редовну месечну конференцију за новинаре.  

"Месец за нама у раду овог Министарства био је посвећен спречавању уласка тзв.
Републике Косово у Унеско и проналажењу решења с нашим европским и међународним
партнерима за миграторну кризу.

У октобру сам учествовао на 66. заседању Извршног комитета Високог комесаријата
Уједињених нација за избеглице у Женеви (5. октобар) и на Конференцији посвећеној
источномедитеранској-западнобалканској рути Луксембургу (8. октобар).

Када је реч о захтеву тзв. Косова за пријем у Унеско и донете препоруке Извршног савета
Унеска о пријему Косова у ту организацију (21. октобар), Србиjа треба да настави своjу
борбу, jер постоjе велике шансе да на Генералноj конференциjи Унеска у новембру буде
одбиjена препорука да Kосово уђе у ту организациjу.

Mи не треба да реагуjемо ирационално, већ треба да наставимо борбу, jер су нам велике
шансе да на Генералноj конференциjи одлука буде одбиjена. Ништа jош ниjе
готово. Извршни савет, исто као што jе на противправни начин та тачка и дошла на дневни
ред без икакве дебате, усвоjио је препоруку да Kосово буде примљено у ту организациjу.
Како сам већ истакао, гласање jе показало да постоjе огромне поделе у међународноj
заjедници, као и у Унеску.
Знате да се у Извршном савету одлуке доносе простом већином, не рачунаjући оне коjи су
уздржани и оне ван сале, док jе за Генералну конференциjу потребна двотрећинска
већина.

Дневни ред Генералне конференциjе jош ниjе утврђен, али се може очекивати да та тачка
буде између 7. и 10. новембра, а ја ћу на Генералноj конференциjи говорити 4. новембра
и сигурно ће бити дебате.
Цело државно руководство даје све од себе по том питању, и председник, премиjер и ја
настављамо разговоре са многим државницима широм света.

Овог месеца обележена је и седaмдесета годишњица Уједињених нација. Као што знате
Уједињене нације основане су у Сан Франциску 1945. године. Организација је створена
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на згаришту Другог светског рата, са циљем да сачува човечанство од ужаса рата и
разарања, као и да обезбеди услове за просперитетан економски и социјални развој и
поштовање људских права свих. Уједињене нације је основала педесет и једна држава,
међу њима и Југославија. УН данас имају 193 чланице што их чини заиста универзалном
организацијом.

Република Србија придаје изузетан значај раду УН-а, чије принципе и циљеве у пуној
мери поштује и подржава. Јасно је да кршење Повеље УН-а не може да води добром.
Нажалост било је ситуација у последњих седамдесет година када принципи Повеље нису
поштовани, што смо искусили и на сопственом примеру. Кршење међународног права
ствара огромне проблеме за међународну заједницу и човечанство и води стварању
опасних преседана.

Управо сад, ових дана, сведоци смо још једног примера апсолутно неприхватљивог
кршења међународног права и Повеље УН-а. Реч је о препоруци Извршног савета Унеска
у вези са захтевом за пријем тзв. Републике Косово у чланство Унеска. Србија се свим
дипломатским средствима супротставља овој врсти злоупотребе једне организације из
система УН-а као политичког инструмента афирмације илегалне и једнострано
проглашене независности дела територије једне државе чланице УН-а, чији су
суверенитет и територијални интегритет загарантовани још увек важећом и правно
обавезујућом резолуцијом Савета безбедности УН-а 1244.

Супротстављајући се овоме, Србија брани међународно право, Повељу УН-а и врховни
ауторитет Савета безбедности на плану очувања међународног мира и безбедности, али
и морални интегритет и одговорност Унеска према културном наслеђу. Ови принципи
морају бити поштовани у пуној мери јер само на тај начин постојећи систем међународних
односа, заснован на Повељи УН-а, може бити очуван, а међународно право може
сачувати своју универзалну валидност.

У октобру, састао сам се и са Филипом Хамондом ( 8. октобра ), државним секретаром за
спољне и послове Комонвелта Уједињеног Краљевства Велике Британије и Северне
Ирске. Током разговора је било речи о перспективи јачања билатералних односа
Уједињеног Краљевства и Србије, напретку Србије у преговорима са ЕУ, улози Србије у
региону, изазовима избегличке кризе настале великим приливом и транзитом избеглица
са Блиског истока и наставку дијалога и примени договореног у дијалогу Београда и
Приштине.

Морам да истакнем да су припреме за Министарски савет ОЕБС-а увелико у току. Савет
ће се одржати у Београду од 1. до 4. децембра. Министарски савет је највиши ниво
одлучивања и представља место где се доносе најважније одлуке. На овај скуп су
позвани министри спољних послова свих 57 земаља учесница, 11 земаља медитеранских
и азијских партнера за сарадњу, као и шефови најважнијих межународних организација.
Министарство је већ одржало два брифинга са представницима држава учесница и
партнера ове организације – један у Бечу (6. октобар), а други у Београду (15. октобар).

Представљаћу Републику Србију на седници Савета безбедности УН, новембра 2015.
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године у Њујорку, а на којој ће бити разматран Извештај генералног секретара УН-а о
раду УНМИК-а у периоду од 16. јула до 15. октобра 2015. године. Рад мисије Уједињених
нација на Косову (УНМИК) редовно се разматра у Савету безбедности УН, у којем се
представљају тромесечни извештаји генералног секретара УН о раду ове мисије.

Очекује се да у новембру са сталним координатором Тима УН-а у Србији Иреном
Војачковом Сољорано потпишем споразум „Оквир развојног партнерства 2016 – 2020.
годинe између Владе Републике Србије и Тима Уједињених нација у Србији". То је
стратешки документ којим се постављају основе помоћи и подршке система Уједињених
нација и агенција Уједињених нација укупном економском и социјалном развоју Републике
Србије у наредних пет година.", рекао је шеф српске дипломатије.
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